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Процес складається з настпуних дій: 1. Паркувальник вводить дані 
водія, що приїхав; 2. Далі вводить адресу парковки або виявляє її 
місцезнаходження за геолокацією; 3. Відбувається перегляд парковки, 
пошук вільних місць. При наявності вільного місця, паркувальник вказує 
шлях водію і ми переходимо до пункту 4, якщо ж усі місця зайняті до 
пунтку 5 – відмова від надання послуг. 

Висновок. Після проведення дослідження розробки інформаційної 
системи завантаженості паркувальних майданчиків, ми можемо зробити 
висновок про значні переваги та можливості, які вона пропонує. Створення 
та впровадження такої системи може відігравати важливу роль у 
поліпшенні ефективності паркування міського транспорту та зниженні 
рівня транспортних заторів. 
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АНАЛІЗ НОВОВВЕДЕНЬ ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО АВТОРСЬКЕ  

ПРАВО І СУМІЖНІ ПРАВА» № 2811-IX ВІД 01.12.2022 р. 

 
На початку 2023 р. вступив в дію Закон України «Про авторське право і 

суміжні права» № 2811-IX (далі – Новий закон). Його попередник був 
прийнятий ще у 1993 р. і зазнав більш 15 поправок. Нововведення в Новому 
законі є доволі актуальними, довгоочікуваними, але викликають певні 
труднощі в розумінні та застосуванні, що зумовлює актуальність дослідження. 

Метою дослідження є аналіз нововведень в Законі України «Про 
авторське право і суміжні права» № 2811-IX від 01.12.2022 року у 
порівнянні з попереднім аналогічним Законом № 3792-ХІІ від 23.12.1993 
року, який наразі втратив чинність. 

Порівнюючи Новий закон із його попередником, можна виділити 
наступні нововведення: 

1. Зміни в розподілі прав на службові твори. Новий закон уточнює права 
і обовʼязки авторів службових творів та їх роботодавців. Зокрема, визначено 
обсяг та умови їх використання, права на відшкодування витрат на створення 
та розповсюдження службових творів. Крім того, він уточнює вимоги до 
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договорів про відчуження прав на твори: вимагає наявності письмової форми 
та зазначення обсягу і терміну відчуження прав. Передача авторських прав 
тепер може здійснюватись як повністю, так і частково, з урахуванням 
визначення предмету передачі прав відповідно до вимог Закону. Важливим 
доповненням є визначення процедури вирішення спорів щодо захисту 
авторських прав на службові твори: порядок звернення до суду, розміру 
компенсації, вирішення спорів позасудовим шляхом.  

Але додаткового роз’яснення потребують питання про застосовування 
цих правил в різних ситуаціях. Наприклад, у разі визначення прав на твір, 
який був створений не в рамках трудових відносин, але з використанням 
матеріалів, які належать роботодавцю. Як інший приклад можна навести, 
виникнення непорозумінь із визначення прав на твір, який створений 
спільними зусиллями декількох авторів з використанням програмного 
забезпечення. Тут важливо зрозуміти, які саме права на твір належать 
кожному з авторів, як їх можна відчужувати та як буде здійснюватися 
поділ доходів від використання твору. 

2. Зміна процедури передачі прав іншій особі (особам). Важливим 
нововведенням в Новому законі є визначення процедури передачі прав 
іншій юридичній особі в процесі злиття організацій або іншого 
реструктуризаційного процесу, що наразі є доволі поширеним випадком 
організаційних змін. В цьому разі права на твір переходять від однієї 
юридичної особи до іншої. При цьому передача прав на твір здійснюється 
на умовах та в порядку, передбаченому законодавством про злиття та 
придбання юридичних осіб. Передача прав може здійснюватись як у 
письмовій формі, так і електронним документообігом. 

Наразі передавати права на твір можна не тільки юридичним особам, 
але і фізичним особам, якщо це передбачено відповідною угодою. Закон 
також встановлює, що право на використання твору може передаватись 
окремо від прав на тиражування та розповсюдження твору.  

Новий закон розширив перелік випадків, коли автор не має права 
передати свої авторські права на твір. Це стосується випадків, коли твір 
створено на замовлення або, коли автор не має прав розпоряджатися твором. 

3. Розширено перелік об’єктів авторського права. До оновленого 
переліку долучено такі нові об’єкти, як макети шрифтів, музично-світлові 
шоу, циркові вистави, твори художньо-графічного дизайну, твори 
художньої ковки. 

4. Захист персонажу твору як об’єкта права інтелектуальної власності.  
Наразі персонаж, як дійова особа художнього чи літературного твору, 

отримав свою правову охорону. Автор має ексклюзивне право на 
використання або заборону використання персонажів твору без його 
дозволу. Персонаж стає об’єктом авторського права, якщо його назва 
(найменування, ім’я тощо) чи графічне зображення є вигаданим, 
асоціюється лише із вказаним персонажем, він має оригінальний (творчий) 
характер, є унікальним та існує об’єктивна форма вираження та наявна 
можливість самостійного використання персонажа від основного твору. 
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5. Розмежовано поняття фотографія та фотографічний твір. 

Законодавець закріпив, що не кожна фотографія є оригінальним твором і 

відповідно не кожній фотографії надаються права з охорони. Критеріями 

ідентифікації ознак фотографічного твору виступають: цілісність твору, 

творчий задум, оригінальність, творчість. 

6. Розширено перелік нових особистих немайнових прав. Можна 

виділити два головних аспекти цього нововведення. По-перше, зміни 

стосуються назви твору: можна давати назву (заголовок) твору, а можна 

цей же твір випустити і без них. По-друге, законотворень на рівні захисту 

немайнових прав переглянув і надав можливість присвятити твір певній 

даті, події, місту, військовому підрозділу, тощо. Що є наразі достатньо 

актуальним явищем для нашої країни. 

7. Об’єкт згенерований комп’ютерною програмою (штучним 

інтелектом) не є неоригінальний, а, отже, і права з охорони йому не 

надаються. Проте, не зрозуміла процедура ідентифікації виконавця 

створення (генерації) твору. 

8. Розмежування прав на матеріальну та електронно-цифрову форми 

авторського права і права власності на об’єкт, в якому втілено 

(зафіксовано) твір. Наразі право власності на матеріальний та електронний 

(цифровий) об’єкт, в якому втілено твір, не залежать одне від одного. А 

отже, відчуження матеріального, електронного (цифрового) об’єкта, в 

якому втілено твір, не означає передання (відчуження) майнових прав на 

твір, і навпаки. 

Висновок. Нові положення Закону № 2811-IX забезпечують більш 

ефективний та комплексний захист авторських прав в Україні, зокрема, 

шляхом розширення переліку захищених творів, уточнення прав та 

обов'язків авторів та їхніх роботодавців, а також встановлення процедур 

вирішення спорів та інших нововведень.  

 

Дробот С. В., студент  

Університету митної справи та фінансів 

Вишнікіна О. В., к.х.н., доц.,  

доцент кафедри туризму та готельно-ресторанної справи  

Університету митної справи та фінансів 

 

ТРАНСФОРМАЦІЯ МЕНЕДЖМЕНТУ  

В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

 

Тема трансформації менеджменту в готельно-ресторанному бізнесі є 

дуже актуальною після початку пандемії COVID-19. Пандемія COVID-19 

негативно вплинула на ресторанний бізнес не тільки в Україні, а й в усьому 

світі. За даними Національної асоціації ресторанів США, ринкова частка 

ресторанного бізнесу зменшилася на 6 % у 2021 р. порівняно з попереднім 

роком і через пандемію зазнала збитків у розмірі 240 млрд дол. США. 
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